Richard Guillevic — Lycée St Sauveur - Redon
C3 - Création de courbes sur Généris (harmonigues)
Activité 1 P.52 - Nathan
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e Outil « Création courbe » g
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e (Création de la fondamentale a 440 Hz : ci-contre : u, = sin(2xft) 2
az _
e (Création des harmoniques : u, = % sin(4nft) ; us = 1/3 sin(6nft)..... |6 =S
. Grandeur t MNb points 2028
Ui = 1/10 SIn(ZOTCft) Ordonnée
Min 0 Max 0,005
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: Unité 5.I. s -
Unitg 5.1V hd
Fonction de t Ordonnée
1+ 10 xsin{20 xpi 440 =t) Grendax | ul
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Résultats : Fonction de t
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t abscisse : 0 -> 0,005 s Ordonnée
u1, u3, ud, u5, ub, u ordonnée : 1,1 -> -1,1 \
' Grandeur
e Création du signal u(t) = ui(t) + uy(t) + ... + Uuplt): taper  UTEST v
Fonction de t
s|n(2xp|x440xt)+1+2xs|n(4xp|x440xt)+ """"" + gin(2pi=440t) + 1+ 2 xgin(42pi =440 t) + 1+ 3=sin (6
1+9xsin(18xpix440xt)+1+10xsin(20xpix440xt)
. -Tracer
e Affichage des courbes u(t), uy(t) et
U,(t) : cliquer sur les noms « u2 », [T e
L2 T

«u3».. pour supprimer
I'affichage (ne pas supprimer les .
courbes !) -
= Le son étudié est complexe car
I'allure de u(t) n’est pas _“¢
classique: elle n’est pas
sinusoidale et varie beaucoup.

Par  contre, I'allure  se
rapproche d’un signal en
dents de scie.

= La période donc la fréquence
de u(t) est égale a celle de
ua(t)
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Q.

donc a la fréquence du

fondamental

Analyse de Fourier : cliquer sur I'outil « Traitement des données »
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Cliquer sur I'onglet
. . - Grandeur 3 transformer
« Transformation de Fourier» £ i
. =] ulftenv - s
a gauche ' H
= Intervalle : :
A . = H
Sélectionner une partie du g e saaas W
signal comprenant au moins E’ EP p—— :
une période de u;: menu s
g : o
« Outils » puis « Intervalle » E Grandeur ransformes "
. . =] Mom : Spectre de ul 4
Compléter comme ci-contre
puis cliquer sur Tracer i UntesL: Y o8
Nl
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= Le spectre de u; saffiche E Plus de paramétres
dans la partie inférieure 5 05|
s . =
= En Ordonnée : 'amplitude; 2
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en abscisse : la fréquence = '
/ 0
= Pour changer d’échelle en &
=]
abscisse, positionner le E
150
curseur de la souris sur I'axe ~_
et déplacer la souris vers la &
droite en cliquant
101 wv)
= Le spectre de u; ne contient 05|
gu’un baton d’amplitude 1, i
0.7
de fréquence 440 Hz: c'est oe|
un son pur (c’est cohérent "5
0.4
avec la formule entrée 0zl
précédemment : o5
01l f{Hz)
Sin(zxpix440xt) ) 0.0 IE-D |1DD |1E-D IZDD IZE-D IBDD IBE-D I4DD IQE-D IEDD IEED If-DD IE-E-D
Faire de méme pour u, et u,
) 107 Spectre de uZ (V'
sans changer l'intervalle 0o
= Le spectre de u, ne contient également qu’un seul ozl
baton mais a 880 Hz = 0,88 kHz et d’amplitude 0,5; °%
0.l
ce qui est cohérent avec la formule % sin(4xpix440xt) os
= Pour le spectre de u(t), il contient les 10 batons  o:|
correspondant aux fréquences des 10 sons purs "%
0.2
additionnés, fréquences multiples de celle du |
fondamental u; et avec des amplitudes décroissantes.  e.0[2° 02 oF o8 AL
ar , Specire de u2, Spectre de u (V)
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